

帶業往生

二〇〇六年一月一日

什麼叫做帶業往生呢？就是你造了什麼罪，你如果念佛，不論這罪有多重，就可以把你一切的業帶到極樂世界去。帶業是在你尚未信佛，沒有皈依三寶之前，所造的罪業可以帶過去。如果皈依學佛以後，你知道了還造的罪業，那就不行了！就不能帶業往生，因為明知故犯，就帶不去了。

念佛的人就要隨時念佛來消舊業，只有念佛才能消你的舊業。只有念佛才能隨時消舊業，舊業消了就

不要再造新的罪業。

大家念佛要有誠心，不要怕苦！我每天都一直念佛，一直念也不覺得口乾，我越念嘴巴甘（露）水就越出來。我在念，耳朵在聽，返聞我的自性，回到我的自性，這就是性成無上道，成就我的自性佛。淨土是以持名號為主，我看大家念佛都不出聲，如果不出聲的話，這不叫持名號吧。

念佛要勤勞，不怕辛苦，不怕嘴酸；如果能夠念到一心的話，自然甘（露）水就出來了，所以在行持上不要怕苦。念佛的時候不要念的太急，也不要念的太慢；念太急，會把喉嚨念沙啞了；念太慢，自己聽不清楚，容易昏沉打瞌睡。我們一坐下來不出聲，就

開始昏沉、打瞌睡、身體前後擺動、頭也往下垂了。所以念佛的聲音不要急也不要慢，這才能成功。好像拜佛，一定要慢慢唱，拜起來又輕鬆，又能聽得清楚。

念佛是為自己念佛，將來到西方極樂世界是你們自己到西方極樂世界，而不是你們念了，我可以代替你們去。我還是得要自己念。修行就要靠自己，有清淨的道場，修與不修就看各位了。大家念佛要誠心一點，不要怕辛苦，也不要怕困難，要提起精神用功。這次打佛七看誰可以得到念佛三昧、得到利益。

念佛是最圓滿的法門，不要花什麼功夫、本錢投資，只要常念六字洪名就可以往生極樂世界。念佛一聲能滅八十億劫生死重罪。在《阿彌陀經》裏面有云：

「不可以少善根福德因緣，得生彼國。」這句話在阿彌陀經裏非常重要。裏面還有一段：「一心不亂，臨終心不顛倒。」這些是《阿彌陀經》主要的地方，也是告訴我們修淨土的人必須了解的地方。

何謂少善根？不會拜佛、不會念佛，不會想皈依三寶，這就是少善根福德因緣。像這種少善根福德因緣，阿彌陀佛是不接的。因為你發不起菩提心，發不起菩提心就不是大善根，你能發菩提心不為自己求安樂，但願眾生都能離苦得樂，發救眾生的菩提心，這即是大菩薩心，就叫做大善根。如果為求自己解脫，像聲聞、緣覺這二乘羅漢，這叫少善根。如果只想我修到羅漢，到西方極樂世界就好了！我告訴你，你到

不了！我發現到這裏的有些信徒看到佛像也不會合掌拜拜，也不進大殿去禮佛，只在外面看看、觀摩，這是大善根嗎？見到諸佛菩薩不會想進去禮拜，這是少善根福德因緣，這絕不能得生彼國。

如果能誠心念一聲南無阿彌陀佛，你就能滅八十億劫生死重罪。你有沒有誠心呢？現在我們在打七，諸位如果不怕嘴酸，就大聲一直念，誠懇一直念「阿彌陀佛帶我去」……。若沒這種心、怕死、覺得世間幸福，這樣就到不了。

六字洪名是什麼意思呢？阿彌陀佛是梵語，翻成中文叫無量光，也叫無量壽，無量光是智慧無量，無量壽是福德無量，阿彌陀佛的智慧福德是無量無邊。

我們每天頌偈「光中化佛無數億」就是光中有無數億的佛像。

為什麼要念佛呢？因為阿彌陀佛在很久以前發了四十八願，其中一願「十方世界一切的眾生，若我成佛時，稱我的名號，就會生到我國來（就是極樂世界來）；若稱我的名號，不生到我的國裏，我也不成佛。」這是阿彌陀佛發的大願，就是如果我們念佛，保證你一定成功的。自己不念佛怕自己早去，而不是阿彌陀佛不接。如果說你還有三十年壽命，而你不要，請阿彌陀佛三天來接你，阿彌陀佛一定來接你！但是我們沒有勇氣，因為捨不得人間夫妻恩愛、子孫滿堂。所以說癡情顛倒迷失方向，不要怪阿彌陀佛沒有來接

我們，而是我們沒有發大願。如果有發大願、有信心，努力持名號，阿彌陀佛一定來接！

有一公案：瑩珂法師身為出家人，他喜歡喝酒破戒。他曉得將來死了，一定會下地獄，他就趕快去問有什麼法門可以不墮地獄。一位法師告訴他只有念佛！他就趕快努力念佛，念到阿彌陀佛來跟他講：「你壽命還有十年，十年之後我再來接你。」瑩珂法師說：「阿彌陀佛我不等十年了，我怕十年不知會再造多少業，我還是希望阿彌陀佛趕快來接我吧。」阿彌陀佛說：「好！三天之後來接你。」瑩珂法師他不要十年的壽命，大家有沒有這種勇氣、大願、信心呢？有沒有堅持名號呢？成與不成都在自己，而不是在阿彌陀

佛。

阿彌陀佛所發的願都是來成就眾生。因為他發這個願，所以我們眾生若有念南無阿彌陀佛的人，就會生到極樂世界去。到極樂世界沒有眾苦，《阿彌陀經》講：「無有眾苦，但受諸樂。」極樂世界沒有苦，只有快樂。

娑婆世界有生老病死苦。苦有苦苦、壞苦、樂苦都有，樂苦就是雖然快樂但得到的還是苦。到極樂世界所有的人都是男眾身（女眾如果念佛，將來到極樂世界就女眾身轉為男眾身）。西方極樂世界的人都是從蓮花化生出來的。《觀無量壽經》裏面寫如果我們到西方極樂世界，就是從蓮花裡如意珠王化生出來的。

人在世間生出來都是不清淨，蓮花化生出來是清淨，一化生出來就是佛性，那是真正的佛性，不是我們四大假合的肉體。念南無阿彌陀佛，極樂世界就有一朵蓮花生出來，你念得越多蓮花生得越大。如《阿彌陀經》裡面說的「大如車輪」，車輪就如轉輪聖王那麼大的法輪，不是車子輪胎那麼小。人若死了佛性就生到極樂世界那朵蓮花裡去，是佛性去投胎（人出生到娑婆世界來是中陰身下來投胎，是不同的），是佛性生到極樂世界蓮花裡面去，等度過一段時間，蓮花就開了，你就現出佛的身體，所以說：「花開見佛悟無生」就是這個道理。悟無生，悟無生法忍。

極樂世界沒有三惡道、沒有地獄、餓鬼、畜生。

在那裏想吃什麼就有什麼。比如想吃春捲，一想春捲就到了，不需煮，心一念就到了。吃完了也不需洗盤子，自然收回去了。不吃也可以，整年不吃也可以，不像人在世間每天為三餐忙得焦頭爛額，應付每個人的喜好。我們念佛一定生到極樂世界，花開見佛悟無生法忍，那是不退的菩薩了。阿彌陀經講不退轉就是不退的菩薩。什麼叫做不退菩薩呢？菩薩有三不退：

第一種是「位不退」，就是不退到二乘，二乘就是聲聞、緣覺，不墮落在此，而是大乘菩薩，不會再降級了，這叫做位不退。

第二種是「行不退」，行就是在修菩薩道時，不會因為難修、不容易修，而退菩薩的心，亦即菩提心

永不退，一輩子都在行菩薩道，也就是永不退道。在西方極樂世界修到八地菩薩，再倒返來娑婆世界度一切有情眾生，你怎麼下來，你到時候就怎麼回去，你來行一切的菩薩道，這就是你行不退的所在。

第三種就是「念不退」，念就是正念，正念不退，不會失去你的正念，永遠不會再打妄想。你來娑婆世界不會貪娑婆世界的五欲。情、妄想，這些都不起了，所念的都是正念。這就是不退菩薩所俱足的三不退。

在這末法，還能夠聞到如來慈悲的淨土法門，我們應該要珍惜！讓我們這一世就能夠成就，脫離三界。了解之後，應該努力念佛，等到要回去時能預知時至，每一個人都能坐著往生，或者能早做準備。要真心的

念佛，對世間的種種不要捨不得，這不是我們所追求的。我們百歲以後所要走的這條路，才是我們人生的最大事，所以念佛是希望我們這一生有好的歸宿。

修持淨土法門，最好世間的一切雜念都要拋棄。尤其在修持上不要雜修，不要念念密咒、觀想及其他雜的法門，如果雜修，到最後這條路還是走不出去。不要雜修，要專以淨土一門深入，提起一句阿彌陀佛的佛號，甚至於連觀想都不要。

世間一切都是假的，佛在經書裡告訴我們，誰是你妻？誰是你子？這一切都是惑業的因緣形成的，這些都是假的，只有念佛才是真的！我們要走的灑脫，這今生一句佛號念到底，念到一心不亂。把佛號常掛在

心上，念念掛著南無阿彌陀佛，這是我們今生所追求的。

今天講到此，希望大家勉勵自己。我只不過講給你們聽，行與不行在諸位，我只不過是隨緣度化，唯信自度，只有自己能度自己。希望同修互相勉勵，今生有緣成夫妻，要勉勵共修才是真正做到有情的夫妻，如果只顧自己，那不叫做夫妻，祝大家今生能如願以償，都生到極樂世界！